

不忘初心 勇毅前行

——争当设施农业和研学旅游的时代“弄潮儿”



陕西省教育厅有关领导验收圣嫛研学实践基地

石岁虎是陕西省杨凌示范区杨陵区揉谷镇石家村人，中共党员，退伍军人，于2013年创办杨凌三圣农产品专业合作社，十年来，一直奋战在“三农”一线，积极探索农业一二三产融合发展新模式，走出了一条“农业+观光+文旅+研学”的产业化新路子，成为远近闻名的时代“弄潮儿”。

杨凌三圣农产品专业合作社成立于2013年3月，注册资金1500万元，位于杨凌示范区揉谷镇产业路中段，下辖开发的圣嫛农庄由该合作社投资建设，占地258亩，东邻杨凌大道，南邻西宝中线，北邻杨扶公路，西邻107国道，交通条件十分便利。

农庄是杨凌示范区研学旅行基地及一二三产融合企业，分为一期、二期和三期建设。一期位于产业路北光明村，建设于2015年，是集冷库、智能温室大棚、传统农家土榨油、土法粮食酿醋、石碾辣子、石磨豆腐、生态餐厅、小别墅、烧烤、珍稀动物观赏、农业生产劳动体验及休闲旅游为一体的综合性设施基地。2019年农庄的传统土榨油被杨陵区评为非物质文化遗产。

二期位于揉谷产业路南，于2018年开始规划、建设。新建太阳能光伏发电连栋温室3200平方米、双拱双膜大棚24座（有机蔬菜大棚、四季水果采摘、稀有食用菌种植、花卉苗圃）、研学旅行、户外体能拓展训练场5亩、林下养

殖区32亩、特种动物观赏区（梅花鹿、羊驼、鸵鸟、孔雀、香猪、树熊、山羊、鸽子、蝎子和淡水虾等）5亩、桂花广场18亩、农耕体验区2亩等。供游客采摘、观赏的同时，体验农耕文化。交相辉映，打造集旅游、休闲、民居特色与研学旅行为一体的现代农业体验园。

三期投资2000多万元建设劳动试验基地，91亩包括劳动课程水产养殖及各种农作物的种植（水稻、高粱、谷子、油菜、黄豆等农作物），各种蔬菜、水果、食用菌药材等，立足产业特色，打造国家级研学劳动实践基地。

“退伍不褪色，军魂铸丰碑”，作为一名退伍军人，石岁虎把部队的优良作风和坚强的意志精神融入到现代农业建设和乡村振兴事业中，积极探索种植养殖加工和农业与文旅研学相结合的经营模式，取得了显著的成效。与此同时，石岁虎始终热心慈善事业和社会公益，武汉新冠肺炎疫情发生以来，他第一时间组织员工向疫情防控一线捐赠2万斤新鲜蔬菜，先后数次向杨凌疫情防控一线和八个卡点送去了热腾腾的大烩菜、馒头和水果、牛奶等慰问品，并奔赴河南新乡和陕西商洛洛南灾区，送去了蔬菜、方便面、矿泉水等爱心物资和善款，参加捐资助学和扶危济困等捐赠善款物资价值超过30余万元。在共产党员石岁虎的带领下，农庄全体人员励精图治、开拓奋进，克服重重困难，建起了独树一帜的研学旅游基地，并于2022年9月通过省级验收，荣获省级研学旅游基地，为中小学生研学旅游开辟了新的乐土。

今后，杨凌三圣农产品专业合作社将贯彻新发展理念、展现新作为、履行新使命，为实现杨凌示范区高质量发展作出新的更大的贡献。

(李建波)



石岁虎在烹饪大烩菜



石岁虎将做好的大烩菜送到疫情防控一线



圣嫛研学实践基地一角

